

GYOMA-ENDRÓD

VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv- és papírkereskedésében
Gyoma, Endrőd-ut
Telefon 15.



Előfizetési árak:
Egy negyedévre 12000 K.
Amerikába 2 dollár.
Megjelenik vasárnap reggel

Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

Husvét.

A világ legmeggrázóbb tragédiája — az isteni irgalom és szeretet legfelségebbi apotheosisa: Nagypéntek és Husvét! Mikor fényes nappal el-sötétült az ég, mikor ketté repedt a templomok kárpitja, mikor megrendült és meggrázkódott a föld azon a gya-zsos Nagypénteken: az emberi szeretelenség vonta keresztre durva keze-kezel az isteni szeretetet! — Mikor tépő fájdalomokkal, égő könnyekkel, drága kenetekkel a sziklasír felé zarandokoltak vasárnap reggelen azok a szeretők szívű asszonyok, s fehér ruhás angyal köszönté őket a megnyílt sír ajtajánál: az isteni örökkévaló szeretet és irgalom fénye, ragyogása sugározott a világra, a bűnök mélységeiről az örök élet dicsőségére felemelt emberre!

Dicsőség Istennek! — ki adott diadalt, győzelmet, feltámadást és örök-életet! Dicsőség Istennek! — ki a szeretetet, a jóságot, az erényt, a nemes életet a feltámadás sugárözöné-nek fényébe helyezte! Dicsőség Isten-nek! — ki boldogító üzenetül küldötte nekünk Husvét köszöntését! Nem haltok meg, hanem éltek!

Durva megvesszőztatással illelhet e világ egyént, népet és nemzetet, — gólgotai keresztet ácsolhatnak szeretnek, jóságnak, hitnek, becsületnek s minden erénynek, — sötét szikla sírba nagy fedőkővel ellátva be lehet zárni örök isteni értékeket: a durva megvesszőztatés jaja felolvad a fehér ruhás angyal szelíd köszöntésiben, a gólgotai kereszt kivirágzik, a szikla sír nagy fedőkőve leemeltetik, mert az isteni örök értékek, az erénynek, a nemes életnek husvétja, feltámadása, örök élete van cgyeseknél, népeknél s nemzeteknél egyaránt!

Boldognak kell lenned óh ember, hogy ily győzedelmi ünnepet ilhatsz s diadalt veszesz halál és sír felett!

Mit kétségkednél, miért aggód-

nál én magyar népem? Isteni örök értékek a nálad letelt nemzeti kincsek: hazaszereteted, hűséged, becsületed, minden tisztességed! Megostoroztattál, raboló népektől megszagkattattál, ez-red éves életed fénylő története keresztre vonatolt, sírba tételt: — de feltámadásra, új magyar Husvétra!

Hiszünk egy isteni örök igazsá-gban! Hiszünk Magyarország feltáma-dásában!

Harsányi Pál
esperes.

Képviselőtestületi gyűlés Gyomán.

Gyoma község képviselőtestülete a mai napon délelőtti 9 órakor választói és rendki-vüli közgyűlést tart.

A tárgysorozat első és legfontosabb pontja a két községi orvosi állásnak választás útján való betöltése. Pályázatot a gyomai főszolgabírói hivatalhoz 4-én adták be. Ezek közül ketten: dr. Szilágyi Ferenc és dr. Bartha Gusztáv gyomai, míg dr. Kiss Vilmos endrődi és dr. Werczell István gyulai kór-házi orvosok.

Dr. Szilágyi Ferenc Gyoma község szülötte és a háboru alatt orosz fogságban hadifogoly kórházakban működött. Ezalatt az idő alatt különösen a járványos betegségek leküzdésében ért el szép eredményeket. Hadifogságból 1921-ben tért vissza és orvosi működését azonnal Gyomán kezdte meg. Rövid idő alatt mindenki megkedvelte csendes, jóságos modoráért és eredményes gyógy-kezeléséért. Három évi működése kellő ga-rancia arra, hogy megválasztásával — ami véleményünk szerint biztosra vehető — a gyomai községi orvosi állás méltó kezébe kerül.

Második pályázó dr. Bartha Gusztáv is Gyoma község szülötte. Az egyetemet pár évvel ezelőtt végezte. Mint gyakorló orvos hosszabb időt a legnagyobb budapesti kór-házban a Rókusban töltött. A kórházi működése alatt alkalma volt bebizonyítania, hogy édesorangu orvosi képzettséggel rendelkezik. Édesapja elhunytja után, félévvel ezelőtt jött vissza Gyomára és itt azonnal átvette édes-apja volt betegének kezelését. Hiszünk azt, hogy a gyomai községi képviselőtestületi tagok következetesek maradnak önmagukhoz és nem idegenből jött, hanem gyomai szüle-

tési orvosokkal tölti be a községi orvosi állásokat, mintegy megjutalmazva azokat a szolgálatokat, melyet e két orvos eddigi mű-ködése alatt községünk szenvedőinek tett. Harmadik pályázó Dr. Kiss Vilmos endrődi orvos szintén hadifogságból került haza és endrődi orvosi működését pár évvel ezelőtt kezdte meg. Negyedik pályázó dr. Werczell István gyulai kórházi orvos.

A közgyűlés tárgysorozatának többi pontjai a következők:

2. Mult havi pénztervezésről eredmények bejelentése.

3. A községi rendőrség és cselédség fizetésrendezése.

4. Földbirtokrendezéssel kapcsolatos ügyekben bejelentés.

5. Jóváhagyott bgy. határozatok bemu-tatása.

6. Szeni József és Szent Erzsébet otthon kérelme adomány iránt.

7. Adamik Zsigmond kérvénye a köz-zég kötelékébe való felvétel iránt.

8. Kiskoru Deák Imre, Lajos és Sándor illetőségének megállapítása.

Megszüntetnek egy düllötut Endrődön.

Több ízben foglalkoztunk a szarvas-mezőberényi-utól a békési határig húzó dözdüllötut sorsával. A düllötut ugyanis a földeket oly módon vája keresztül, hogy a földtulajdonosok ki-nek a földjén áthalad, tetemes károkat szenvednek miatta, mert az utat külön-nösen a tavaszi munkálatok megkez-dése alkalmával úgy kiszélesítik, hogy a földek emiatt igen nagy területen semmi nem teremhet.

Az illető földtulajdonosok már hosszabb idő óta több alkalommal folyamodtak az illetékes körökhöz a düllötutnak közérdekből való megszüntetéseért, illetve annak a megszűkre való helyezéséért. Endrőd község képviselőtestülete a mult héten tartott ülésén foglalkozott ujabbán az utnak köz-érdekből való megszüntetésével és hosszas heves vita után 26 szavazattal 9 ellenében a düllötutnak közérdekből való megszüntetését, illetőleg annak alkalmasabb helyen való felvéletét mondta ki. Annak a megállapítására, hogy a fetevednél dözdüllötut hogyan helyezik el, egy bizottságot küldtek ki.

A bizottság javaslata, illetőleg előterjesztése után döntenek afelett, hogy a megszüntetendő ut helyébe közérdekből hol nyissanak új dűlőket.

Ez a határozat — kevés kivétellel — a legnagyobb megelégedésre talált az endrői gazdálkodók körében.

Ismét drágul a vasut.

Hivatalos helyről szerzett értesülésünk szerint husvét első napjától kezdve, vagyis április 20-ával ugy a máv, mint a Déli Vasut díjszabását 50 százalékkal felemeli. Ugyanez a rendelkezés áll a helyiérdekű vasutakra, azaz a különbséggel, hogy a helyiérdekű vasutaknál az emelés arányában emelkedik az 5—15 százalékos üzemi pótlék is. A déli vasuton az összes használatban levő, illetve kiadásra kerülő szelvények árait éppen úgy felemlék, mint a rendes menetjegyeket. A MAV magánszelvények árai ugyancsak 50 százalékkal emelkednek.

Ingtatlanforgalom.

Gyoma községben:

Léhoczki József eladta a Csergettyű lapon levő 4 hold 140 négyzetföld területű szántóból öt illettett $\frac{1}{10}$ -órészét Léhoczki Mihálynak 300.000 K-ért. Kis B. Dániel eladta az 1452. sz. a 106 négyzetföld területű házass beltelek fele részét Baráth János és neje

Dékány Eszternek 30 mm. buzárért. Özv. Szűcs Györgyné G. Szabó Mária és társai eladtak $\frac{1}{6}$ -od sertésjársát Kruchió Dánielné G. Szabó Ilonának 100.000 K-ért. Pállinkás Mihály eladott egy tehénjársát Braun Mártonnak 3.000.000 K-ért.

Endrőd községben:

Gombkötő Elek eladta Romándüllőben levő 180 négyzetföld szántóját Kiszely Imrénének 17 mm. buzárért. Kolohi János eladta a Dészpáskum-düllőben levő 2 hold 116 négyzetföld területű szántóját Gombkötő Elek, Bálint és Lajosnak 175 mm. buzárért. Timár István eladott a Dávid-düllőben 492 négyzetföld területű szántót Timár Eleknek 5.000.000 K-ért. Özv. Wagner Adámné Noránt Ilona eladta a Dészpáskumbeli téglagyárból öt illettett $\frac{3}{48}$ -adrészét id. Wagner Márton és társainak 60 mm. buzárért. Czikkely János és neje Katona Hermína eladták a Strenda-düllőben levő 1 hold 1335 négyzetföld területű szántójukból öt illettett $\frac{2}{3}$ -ad részüket Bordács Mátyásné Kurilla Máriának 82 mm. buzárért.*

Aki a munkaadóját is meglopja.

Még a múlt hónap végén történt, hogy Vidó János gyomai gazdálkodó tanyájáról ügyes-bajos dolganak elvégzésére Gyoma községbe jött. Eltávo-

zása előtt bezárta tanyájának az ajtaját, annak őrizetét Bukra András nevű cselédjére bízta. Míg Vidó János a községben járt, addig Bukra András gondolt egy nagyot és csákánnyal felfeszítette a bezárt tanya ajtaját és onnan mintegy 1.250.000 korona értékű élelmiszert és ruhafélért magához véve megszökött. Mikor Vidó János vissza jött a községből, meglepetve látta, hogy a tanya ajtaja feltörve és az élelmeink kifosztva van. Feljelentésére a csendőrség megállapította, hogy a lopást egyedül Bukra András követte el és azonnal körözöveletet bocsajtott ki ellene. Pár hét múlva Bukra András elég tisztának találta a levegőt hazamerészkedett Endrőre. Az endrői csendőrségnek tudomására jutott, hogy Bukra András Endrődön tartózkodik, elfogatására azonnal járót küldött ki, mely őt 6-án el is fogta. Adatták a gyomai kir. járásbírósnak, ahol rövidesen számat kell adni hűlen cselekedete miatt.

Háziur, aki fölgyújtotta lakója feje fölött a házat, hogy kilakoltassa.

Párját ritkító módját találta ki a kilakoltatásnak Almási Ferencz, a pozsonyimegyei Ogelle községben lakó háztulajdonos. Egy lakójának, Szőlősi József iparosnak többször felmondott, de az nem ment ki a lakásból. Egy éjjel Almási paraszt dobott lakója

Amerikai levél.

III. folytatás.

Az aki ki akar jönni Amerikába ne tanuljon cipész, szabó, ruhafestő, kovács munkát, lakatos ipart sem. Ha motorokhoz ért gépész, motorszerelő lehet, esetleg épületfestő, automobilfestő, vagy kárpitos, épületasztalos, téglarakó kőműves, ezek mind nagyon könnyen elhelyezkedhetnek, a butorasztalos munkát itt gépekkel csinálják, nincs szükség képzett butormunkásra, a cipész, szabó ipar gyári termelés, kisipar csak foltoz, javít.

A lateiner embernek, ki semmihez sem ért gyakorlatilag nehéz megélnie, hozzáadván nyelv nem tudását is, de ha tud, bár kevésbé is szakszerűen dolgozni egy iparágban, boldogulhat, itt elnézők a kevesebbet tudó munkással szemben is és meg van mentve az elhelyezkedés nehézségeitől is, egy szakmunkás évi jövedelme 2—3 ezer dollár közt, vagy felette kisvél jár. Az enyém 2700 volt ez évben.

Azok akik csak néhány hónapra jönnek ki, nem látnak bele eléggé az itteni viszonyokba, s csak felületen véleményét tudnák alkotni, s mivel minden olyan nagy méreteken van, csak csodálkozást vált ki az újonnan érkezettekben, s hasonlítgatva az elhagyott országának legjobbnak ismert szokásait, itt ellenkezőjét találja, ferdéségeknél declarálja, de két, három év múlva ezt ismeri el legjobbnak, praktikusabbnak.

Mi már 15 éve itt vagyunk, s még azóta otthon nem voltam, hála az új felfedezéseknek, találmányoknak, értem a gramofon, vagy ahogy odahaza nevezik beszelőgépet, módot nyújt arra, hogy legjobb művészek életükben eljátszott darabjaikkal felvidítsanak, Rácz Laci, Berkes Béla, Bartók Béla. Fedák, néhai Rózsa Lajos, Gyárfás Béla, Király Ernő stb. elűzik az unalom fellegét, üres időnkben sokszor ezeket hallgatva szentimentális érzékek vesznek erőt rajtunk, mert mi nem halljuk az ország zajait, baját, s hosszú itt tartó-

zkodásunk következtében nem érintkezünk csak kevés művelt magyar emberrel és így sok gondolat eszme belénk folyótódot, s nem csoda, ha ilyenkor szentimentálisá válunk, mert mint a költő mondja:

*Tudja is a Mindenható
Mi van azon sírni való,
Hogy a gyula ott legeljezt
A kondorosi csárdá mellett.*

Jól élünk, jól öltözködünk, automobilozunk, melyekben mindenkinek része lesz aki kijönne hosszabb időre, nem pár hónapra. Az otthoni társadalmi helyzet guzba köti, szabályok közé szorítja az életet, itt ugy el mindenki, ahogy akar, s jövedelmét növelheti minden tisztességes utonmódon.

Odahaza a gyűlölet országban ugy szoktak az emberek egymással bánti, ott senki sem szeret mást, agyarkodnak egymással, ha van, ha nincs ok, s ha valaki felkapaszkodott az érdem a közbesülés piedestáljára, lerángatják, letiporják magukhoz hasonlóvá a sárba.
Vége.

Iványi Aladár és István

hengermalom, lisztüzlet
és terménykereskedő cég

G y o m á n

Telepei:

1. Matakerti malom.
2. Endrői-uti Nagy-malom.
3. Lisztüzlet és terménykereskedés a község házával szemben.

Mindkét malomban a rendes őrlésen kívül caeterórlést is végez s így aki siet ott is azonnal becserelelheti buzáját kitűnő minőségű lisztre. Azonkívül a község házával szemben levő lisztüzletben a közönség kényelmére becserelel búzát szép és jó lisztre, korpára, valamint árpát darára. Buzát leraktározásra átvesz, mindenféle terményt nagyban és kicsinyben napirón vásárol.
Előzékeny kiszolgálás!

műhelyébe, amely tüzet fogott. A lányok felsaptak a tetőre, úgy hogy a lakó arra ébredt, hogy ég a feje felett a ház. Főllármázta a vele egy fődél alatt lakó háziurat, aki — nehogy a gyanút magára terelje — segített is az oltásban a szomszédokkal együtt. A házat megmentették a pusztulástól, de a műhelyben odéigelt kézker gyújtótól érő ruhanemű és 9 zsák gabona. A tűz után a csendőrség nyomozni kezdett és kiderült, hogy a háziúr volt a gyújtogató. Almásit leartóztatták. Beismerte, hogy azért gyújtotta fel lakója műhelyét, hogy ezzel kiköltöztetésre bírja. A különös felfogású háziurat bevették a pozsonyi államügyészség fogházába.

Irredenta ifjúsági ünnepély a gyomai ref. iskolában.

A gyomai központi ref. iskolában a múlt hó 6-án Magyar jövő ifjúsági irredenta ünnepélyt rendezet. Az ünnepélyt a Hísekegyi elnevelésével nyitották meg, mely után Garai Balázs IV. cs. tanuló szavalta el „Ébresztő” című irredenta versét. Utána „Eredj ha tudsz” c. verset szavalta el Bácsi Lajos, melyet az énekar által előadott „Élj hőseink hazája” c. dal követett. A következők számban Szőke Ferencz tanító mellátta hosszabb beszédében az irredentizmus céljait és az ünnepély jelentőségét, melyet Ceglédi Mária VI. o. tanuló által elszavalt „Sötét napok” c. vers követett. Ezután a nagy fardásgal betanított énekar adta elő a „Honfidal”, c. hazafias éneket szép összhanggal, melyet ismét szavalatok követtek. „Ez a föld” c. verset Varga Károly V. o. tanuló, a „Hosszu tavasz” c. verset Kis Lidia V. o. tanuló szavalta szép lelkesedéssel. Az ünnepélyt a „Bus magyarok imádsága” c. dal előadása zárta be.

Kitüntetett endrői malom.

Az „Első Endrői Hengermalom és Ipartelep”-et aranyéremmel és díszoklevéllel tüntették ki.

Szép kitüntetés érte az endrői hengermalom és ipartelep. Még múlt év augusztus havában Budapest főváros egyesítésének 50 éves jubileuma alkalmával országos vas, gép és elektrotechnikai kiállítást rendeztek. Ezen a kiállításon az endrői hengermalom is bemutatta malomipar gyártmányait. Különösen nagy feltü-

nést keltett a kísérletképen termelt kapás buza eredeti kalásza és ennek őrlménye. A megjelent szakértők is nagy érdeklődéssel szemléltek a hatalmas buzalkalásokat és elismerőleg nyilatkoztak a hengermalom uttörő munkásságáról.

Kiállítást rendezett még a hengermalom az ipartelepén feldolgozott kőtel-árújából is. Bemutatta a kender megmunkálását fokként a kész áruvá való elkészítései.

A bíráló bizottság ezért az elsőrangú munkáért a hengermalomot aranyéremmel és díszoklevéllel tüntette ki.

Ezeket a kitüntetések az év március 30-án Budapesten megtartott díszközgyűlésen melyen Budapest főpolgármestere előnlött, adták át hengermalom képviselőjének. Ugyancsak kitüntették a hengermalomot a múlt év szeptember 30-án Szarvason a Békés-Aradvármegyei Vitézség által a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara támogatásával megtartott ipari kiállításon ahol a bemutatott kender és kőtelárú készítményeiért arany oklevéllel tüntették ki.

Ezeket a szép sikereket mely egy a részvényeseket mint egész Endrők közég lakosságát büszkeséggel töltik el, főként Varju Mátyás vezérigazgató és Szabó Gusztáv ügyvezető igazgató szorgalmas és körültekintő munkássága által érte el a szövetkezet. Különösen Szabó Gusztáv ügyvezető szakszerű vezetése volt az mely pár év alatt odáig fejlesztette a szövetkezetet, hogy készítményeivel a budapesti kiállításon is elismerést tudott aratni. Varju Mátyás vezérigazgató eredményes támogatást kapott az endrői gazdálkodókból összehozott igazgatóságnál kik megértve az idők szavát mindenben támogatják a szövetkezetet.

Ez a kitüntetés örömmel kell, hogy eltöltsön mindnyájunkat is mert megmutatta, hogy szorgalmas munkálkodással mily szép eredményeket lehet elérni.

Közalkalmazottaink mozgalma.

Békésvármegyei Szövetségének választmánya április 15-én rendkívül nagy számban látogatott ülést tartott Gyulán a vármegyehez kistermében. Az ülésen elhangzott felszólalások mind abból a rettenetesen súlyos anyagi helyzetből fakadtak, melyeken a közalkalmazottak illetményei elégtelensége és a mai mérhetetlen drágasági viszonyok között vannak. A közalkalmazottak helyzete tényleg tarthatatlan és aggasztó az a nyugtalanság is, amely közzöttük általánosan tapasztalható, a miatt, hogy megélhetésük súlyos gondjait már nem bírják és amelyeket csak rohamosan nővel az a bizonytalanság, melyben illet-

ményeiknek a szanálási tervezett során méltán várható rendezés és ennek mérve felől hagyatnak. Teljesen tájékozatlanul vannak, hogy az illetékes kööröknek mi a felfogása az illetményeknek a szanálási költségvetésbe való felvételéről, az illetmények mérvének megálapításáról. Mindezeket, a helyzet tárgyalások megvilágítása és az elkövetkező súlyosabb következmények elhárítása érdekében nyilvánosságra kell hozni, mert közeledekül szükséges, hogy illetékes helyen mindezekről tudomást szerezenek és a méltán keletkezett nyugtalanságot, az ország igazgatásának zavartalanságához fűződő fontos érdekből eloszlatni és a közalkalmazottakat valamely formában nyilatkozattal megnyugtanni igyekezzenek. A választmány kimondotta, hogy határozatról a Miniszterelnökhöz, a pénzügyminiszterhez, a Nemzetgyűléshez táviratilag jelentést tesz. A törvényhatósági választmány ezenkívül dr. Konkoly Tibamér választmányi elnök vezetése mellett még több és fontosabb a közalkalmazottak körét érintő ügyeket tárgyal és tapintatos vezetést mellet némileg lecsillapodva oszlott szét.

H I R E K

Hymen. Ádám György malom és vasöntöde tulajdonos leányát lonkát (Gyoma) eljegyezte Tóth Géza mérnök tart. hadnagy (Budapest)

A református egyház orgonájának megújítása. A haboru,deje alatt elreqlralták az orgona fémcsipjait is. Örömmel adjuk most hírl, hogy harangjaink beszerzése után a presbyterium elhatározta az orgona fémcsipjainak beszerzését is, mely munkálataira a szerződés már meg is kötött Fittler Sándor bpesti orgona gyárossal. Az orgona pünkösztör fog átadati a használatnak.

Visszafizetik a kisösszegű kényszerkölcsön előlegeket. A pénzügyminiszter a minisztertanács felhatalmazására úgy döntött, hogy mindazoknak, akiknek kényszerkölcsönörövése a 200 ezer koronát meg nem haladja, a már befizetett összegeket visszautalják. Ezenkívül azoknak, akiknek nagyobb összegű állami adóhátralékaik vannak, kívánságukra az adótörzsaik teljesítésére fordítják a már befizetett kényszerkölcsön előleget. Az erről szóló rendelet a hivatalos lap egyik legközelebbi számában jelenik meg és azt részletesen ismertetni fogjuk.

Eléltélt vásári tolvaj. A gyomai kir. járásbírósg e hó 10-én tartott tárgyalásán kiskoru Czövek Sárát, amiért a deványai vásáron 1 kendőt ellopott, 7 napi fogházra és 1 napi hivatalvesztésre ítélte.

Kéri Istvánné

épület és tűzifa, szén, mész és cementáru kereskedése

Gyoma, Endrői-ut 872

Telefonsz. 29

Szállít mindennemű épület, asztalos és bognárátut vagonételekben is!

Raktáron tart mindenféle anyagokat!

Árajánlattal készséggel szolgál!

Műkedvelő előadás Gyomán. A gyomai „Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre” f. hó 20-án, husvét vasárnapján a gyomai Központi (Uri) kaszinóban műkedvelő előadást rendez. Az előadást a dalárda által előadott Nyitány vezeti be, melyet az Iparos és Kereskedő Ifjak műkedvelő előadása követ. Szünet kerül C. fe Károly: Legény furlang című 3 felvonásos népszínműve. Az előadás hónapok óta lázasan készülődnek az összes szereplők és a legutóbb megartott próbájukon már meglátszott a szorgalmas próbáknak az eredménye. Rendezőség gondoskodott, hogy a díszletek is megfelelő legyenek és ezért több új díszletet festetett. Az előadást husvét hétfőjén megismétlik, mely után táncmulatságot rendeznek.

Új Iparrendély. Fried Géza gyomai lakos a járási főszolgabírói hivataltól bor, sör és pálinka nagykereskedői iparigazolványt nyert.

**Magyar találmány az olasz hadse-
regben.** A háború után, mint mindenütt, az olasz hadselegben is igen elterjedtek a venerikus bajok. Midőn tavaly a lipseai orvoskongresszuson felkült egy magyar találmány a bpesti Pharmacia r-t Vétő készítménye, mely az összes nemű bajokat reventív megakadályozza. Az olasz hadügyminiszterium azonnal próbákat rendelt el, s midőn meggyőződött annak eredményéről, kötelezőleg elrendelte, hogy minden katona a magyar gyártmányú Vétővel szereltesse fel. A Tözsédtanács különben most rendelte el a Pharmacia részvényeinek hivatalos jegyzését, amelyek így a közeli napokban már a közönségnek is fognak kerülni.

Újra kiért a nyomdászsztárjuk. Az e hét elején megszünt nyomdászsztárjuk ugyalszák csak rövid ideig tartó fegyszerűstől azt a jelentést, hogy a munkások és a munkaadók között bérkülönbségek miatt ismét ki-
tört a harc és a budapesti nyomdások csütörtök délelőtt már a legtöbb nyomdában beszüntették a munkát. Ezuttal a szakszervezet és a munkások állásfoglalása teljesen egységes és mindnyájan ragaszkodnak az azonnali 50 százalékos fizetés emeléshez. Ezt a fizetést a főnökök egyesülete teljesíthetetlennek találta és a munkások követelését elutasította.

Meghosszabbították a jövedelemadó bevallások határidejét. Illetékes helyről vett értesülés szerint a pénzügyminiszterium az 1924 évi jövedelem és vagyonadó bevallásnak beadására megállapított 1924 április 20-iki határidőt f. évi május 15-ig meghosszabbította.

Lakó aki kutyáját a házigazdájára uszítja. Bordács Zsigmond gyomai lakos nem valami jó viszonyba lehet házigazdával, amit igazol az is, hogy egy veszekedés alkalmával kutyáját házigazdájára Kocsis Dánielnélre uszította. A kutya Kocsis Dánielnél még helyen megarhaptat egy, hogy orvosi kezelésre vált szükségessé. A kutyát a községi állatorvos megfigyelés alá helyezte meg Bordács Zsigmond ellen a gyomai kir. járásbírósnál feljelentés tételét.

Ha rossz a villánya és villanycsengője jelentést felvez Sálusz és kimegy megcsinálni Domokos.

Megengedik-e a saját használatra való dohánytermesztést? A saját használatra való dohánytermesztést tudvalegően a szanálási javaslatokkal a kormány betiltotta, bár gazdaérdekeltségek nagy ellenkezést tanusítottak. Sulyosan érintette ez azokat a gazdálkodókat, akik dohánytermeléssel foglalkoznak. Meg is mozgattak minden követ, hogy a pénzügyminiszter ennek a rendelkezésnek megváltoztatására bírják, mint értesülünk, egy újabb küldöttésg járt báró Korányi pénzügyminiszternél, aki kijelentette előttük, hogy ő maga is tudatában van annak, hogy a dohánytermelést azoktól a gazdáktól, akik eddig is folytatták, nem lehet egyszerre elvenni. Állítólag kijelentette a pénzügyminiszter, hogy a saját használatra való dohánytermelést az idén is meg fogja engedni és az erre vonatkozó rendelet már a közeljövőben is jelenik.

Katolikus népszövetség gyűlése Gyomán és Endrődön. A katolikus népszövetség bejelentette a gyomai járási főszolgabírói hivatalban, hogy április 18-21-én d. e. 11 órák Gyomán, d. u. 3 órák pedig Endrődön a kath. iskola tantermeben ülést tart. A bejelentést a párt vezető embelei dr. Ernst Sándor és Frűhrwirth Mátvás írták alá. Mind két helyesen dr. Bendy Nándor a kath. népszövetség titkára fog előadást tartani a szövetség céljáról és eddigi működéséről.

A Korona filmszínház Endrődön husvét első és másod napján „Atlas” című amerikai kalandor drámát vetíti két részben. Az első rész címe „A halványképi idegen” a másodiké pedig „A megtorlás órája”. A darab főbb cselekménye egy grófi gyermek körül játszódik, aki az indiánok közé kerül és hosszas viszontagság után ismét a fehérek közé jut ahol ismét egy csodaszép leányért kell küzdenie. A film főszerepét Marió Ausonia közméret szépségű világhírű atléta játsza. A műsort mindkét nap kitűnő burleszk film egészíti ki.

Beköltözhető készbóhasz ház eladó Gyomán. Vételár nagyobb része aratás után fizethető. — Dr. Gergelyffy Géza ügyvéd, Szolnok.

S P O R T

GySC—MAFC. 1—1 (:0—1:)

I-ó osztályu bajnok.

GySC. Eke—Hatvány, Fekete—Papp II. Kiss B. Kotó.—Papp I., Elek, Csad, Oláh, Fekete II.

Sáros, csuszós pályán, zuhogó esőben játszott a GySC. a számára oly fontos mérkőzést, melyet a nagy főlány mellett is csak egy 11-csel tudott eldöntetlenre tenni. Az első félidőben új fellállással kísérletezett, amivel a csatársora feltűnően megerősödött Fekete Géza Elekket cserélt helyet és a kezdés utáni lendületes támadásoknak, melyet a MAFC. csak durvasággal tudott kivédeni — mind Fekete Géza volt a keresztülvivője. A csapat többi embere is ezuttal jól fellátalta magát és úgy a védelem, mint a támadásor — eltekintve gólképtelenségétől — kitűnően működött. Egyedül Fekete II-ón játszott a hosszabb betegség káros hatása, ami tulságosan puhává tette. Lerohanásai ezuttal lassuk voltak úgy, hogy Mezőtúr könnyen védte ki az amugy is rosszul sikerült leadását. A center csatár helyén Gál játszott. A második félidőben keresztülvítő támadásoknak ő volt a lelke. Papp I. mjnt mindég, ezuttal is messze kalandozott helyéről és a megszokott fűrésget is nétküldött. A fedezetor többnyire a védelmet támogatotta, míg a csatársor teljesen magára hagyta. A belső védelem elég jól megálta a

Várhegyi Pál vasöntődeje és gépjavitó műhelye

Törv. bej. (Orosházi-ut 58.) Békéscsaba

Horthy-ut 58.

Törv. bej. cég.

Vasöntődeben öntők:

Minden nemű tömeg munkákat és keres. öntvényeket.
Magánjáró öntvényeket komplett vagy darabként, továbbá

Malmok, szeszyár, cukorgyári és egyéb ipari gépekhez való öntvényeket. Gazdasági gép alkátárszékelt, vetőgépcsoportszékelt, járgány, morzsoló, repavágó, szecskavágó stb. alkátárszékelt, SPECIÁLIS ANYAGBOL.

Gőz és motor hengereket, betéteket, dugattyúkat dugattyúgyűrűket stb.

Öntéseket saját, vagy beküldött minták (modellek), törött gépalkatrészek és eredeti tárgyak után vállalko a lehető legrovidebb idő alatt, feltétlenül megáll. — ÖMSKA — STOTT VASAT minden mennyiségben és legmagasabb áron veszek.

Műszaki iroda foglalkozik:

Minden a gépépítésben előforduló műszaki rajzok, tervezések, átszerelések, költségvetések készítésével. Szakhavágó tanácsokat ad gyakorlati szempontból.

Asztalos műhelyek

A vasöntéshez szükséges egyszerű és a legkomplikáltabb faminták (modellek) készítése, javítása:

Malmok átszerelését, javítását, különféle segegépeket utjonnan való elkészítését. Szezátk, lisztitok, építési kiváncskülömben, csigák, vezető csövek stb., továbbá minden nemű gépekhez szükséges faalkatárszékelt, elsősorban faanyagmunkáló gépeken.

Gépjavitó műhelyben elvállalok:

Minden e szakmába vágó munkákat u. m. magánjáró átalakításokat saját Öntőmű öntvényeimből a kívánt rendszer szerint. Mindennemű ipari munka és segédgépek javítását, felállítását és szerelését.

Mezőgazdasági gépek, vetőgépek, rosták, baronák, járgányok, szecskák, répa vágó gépeket utjonnan megrendelés szerint és javításokat előnyös áron.

Henger furásokat, vas és rézesztergyőzést, gyaulást.

Szivattyúk, kutak javítását, vízvezeték szereléseket, egészségügyi és fürdő berendezéseket.

helyét, bár sokszor engedték a MAFC. csatlakozó lövő helyzetbe. Eke kapusnak nem sok dolga volt. A kapot jól az ő hibája, mert tulságos hamar rohant ki a kapuból és így módott adni, hogy az üres kapuba gólok fejüljenek. A játék 25 percében egy rárohant MAFC. játékos karfába rugott úgy, hogy féldíög ki is állt.

A mérkőzés lefolyásáról nem sok beszámoló van. Állandó GySC. főlény amit a 7-1 kornelarány is mutat. A választás Mezőtúrnak kedvez, Gyoma szél és nap ellen kezd. Közés után fekete l. azonnal lerohan, de Lovás kapufelé megy. Kirugás után Mezőtúr kerül frontba, de támadásuk kapuvonalon túl jut. Utána ismét Gyoma támad, de az előre adott labdát Papp I. kiengedi. Ujabb támadás offsziden akad meg. A játék állandóan Mezőtúr területében folyik, de csak egy kornert eredményez, melyet ismét offside akaszt meg. Ujabb támadásnál Gaál handsot vét. Utána Mezőtúr is támad szélsőjük által, hanem beadott labdára Eke kiszatad, de Mezőtúr a kirohanó kapus mellett good fejel.

Kedzőkor ismét Gyoma támad, melyet Mezőtúr faulltal akadályoz. A szabad rugást Oláh régja, kavarodás Mezőtúr kapuja előli, végül tacsra mentenek, amit Gyoma kapu vonalán túl dob. Az ostromot csak néha szakítja meg egy-egy Mezőtúr támadás mely alkalommal Eke kapust fultolják úgy, hogy féldíög kénytelen kiállni. Zuhogó esső teszi élvezhetetlenné a játékot, ami állandóan hullámzó volt. Féldíögben kitisztul az ég úgy, hogy pár percre a nap is kislitott. A támadó szerepet ismét Gyoma veszi át, de állandó főlény dacára csak korneroakat ér el, amit a rosszul helyezkedő csatárok kihasználni nem tudnak. A mérkőzés 20-ik percében Mezőtúr 16-oson belül handsot vét. A megítél 11-est Oláh a kapus kezébe vágja, ki a sikos labdát hálóba engedi. Mindkét részről fokozottabb iramban küzdenek a győztes goalért, de az újból megeredt eső miatt csak csapkövető játékok mutatnak. Gyoma támadással végződött a mérkőzés.

Értesitem a gyomai és endrödi közönséget, valamint a szakmabeli iparosságot, hogy Gyomán Endrödi-ut 1100 szám alatt

bőrkereskedést

rendeztem be. Raktáron tartok nagy választékban prima zsiros bőrt, boxot, sevrót, talpat és az összes cipészkelekedet. Jól felszerelt raktáramból a szakmabeli iparosságot jöminőségű áruval a legjutányosabb napi árban kiszolgálhatom. Szives pártfogást kér

Valach Vincez bőrkereskedő

Értesítjük tagjainkat, hogy az Endrödi-uton lévő raktárunkban mindenféle

gazdasági gépek

kapnak. Gyomai Hangya fogy. szöv.

Értesitem a t. közönséget, hogy Békésában Andrásy-ut 1. szám alatt (a színház mellett)

bőrkereskedést

rendeztem be. Raktáron tartok nagy választékban! prima zsiros bőrt, boxot, sevrót, talpat és az összes cipészkelekedet. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a szakmabeli iparosságot jöminőségű áruval jutányos árban kiszolgálhatom. — Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Odzé Ignácz bőrkereskedő.

Olcso árak! Pontos kiszolgálás.

Eladó ház. Gyomán öv. Kruchió Kálmáné háza (Zöldfa-uca 292. sz.) örök áron eladó.

A csabai alosztály I. oszt. bajnokságának állása

Csapat neve	Előre	CsAK	OTK	Turul	GySC	MAFC	MAC	Játszott	Győzött	Előment	Vesztett	Adott gól	Kapott gól	Pontszám	Helyezés
Előre	2-1	2-1	3-1	3-0	2-0	4-0	0-0	9	8	—	1	22	4	16	II.
CsAK	1-2	3-0	5-0	3-1	4-0	6-0	0-0	10	9	—	1	32	4	18	I.
OTK	1-2	0-3	2-0	1-1	2-1	4-1	0-0	9	3	2	4	11	13	9	III.
Turul	1-3	0-2	0-2	0-0	0-1	0-1	1-1	9	2	3	4	7	14	7	IV.
GySC	0-3	1-3	1-1	0-0	1-2	0-0	0-0	9	—	5	4	4	14	5	V.
MAFC	0-2	0-4	1-2	0-1	1-1	1-1	0-2	9	1	2	6	6	18	4	VII.
MAC	0-4	0-6	1-4	1-1	0-0	1-1	0-2	9	1	4	4	6	18	4	VI.

*al jelzett mérkőzésnél 2 pont büntetésből levonva.

Tégla-, szeszgyárak, malmok, uradalmak, mindenféle ipartüzéses háztartásra

5000 calorias **SZENET** la magyar

minden osztályozásban, továbbá porosz szenet, kovács szenet azonnal széllit bármely vasutállomásra

SUGÁR Vilmos szenkereskedelmi és bányászati r.-t. Budapest, IV. Károly-körút 14. Telefon: József 2-58, 2-59, 2-60.

Vidéki rayonképviselek kerestetnek.

Csoda olcsó dolgok! Alkalmi vételek!

Ha Ön nem is szokott hirtéseket olvasni, de ezt okvetlen olvassa el!

Ilyen alkalmi vétel nem igen lesz még egy!

Szolnok-megye, fővonalon levő, egyik nagyobb városban, ahol fer. főgimnázium és felsőbb leányiskola is van, éppen az állomás mellett eladó nyolc hold föld, négyzobás lakással (fűrdőszoba és mellékhelyiségekkel) és korcsmai üzletépülettel rögtön átvehető, rögtön beköltözhető, hirtelen kézejtő családi okok miatt ma 100 millió koronáért megkapható.

30 magyarhold szántó kitűnő minőségű fekete föld, nem szikes, nem víz-állásos. Egytagban, tanyaépülettel, Szolnokmegyében, vasuti állomás mellett eladó. Ár 12 wagon buza.

Pénzes emberek! Vegyék komolyan ezt is Nagyzerű dolog! Debrecen mellett városban, ahol fer. főgimnázium van, 20 hold prima földdel, téglagyárral, külön tetejével, külön homokbányával, téglagyár eladó és kézejtő okok miatt most olcsó árért megkapható. Vasuti állomás mellett, saját rakodóval, saját iparvasutal és vasuti kocsiakkal, épülettel ma 16 wagon buzáért megkapható! Rögtön átvehető! Bármilyen más célra is alkalmas volna!

56 és fél kat. hold kitűnő birtok, elsőrendű fekete föld tanyaépülettel, szabályos egytagban, Hajdusóvát és Földes között, vetkedik a bácskai földdekkel. Szántó az egész. Ára kat. holdanként 80 mázsa buza!

Debrecen egyik legforgalmasabb, 40 év óta fennálló szatócsüzlete visszavonulás miatt, 2 szobás lakással, mellékhelyiségekkel együtt rögtön átadó. Az üzlet árukkal együtt egy wagon buza napi áráért megkapható! Rögtön átvehető és beköltözhető.

Mind ezekre vonatkozóan részletes felvilágosítást nyújt a 25 év óta fennálló Nagy Lajos országos ingatlanforgalmi vállalat központi irodája, Debrecen, Veres-u. 9. Telefon 13-76. Válaszbelég küldendő.

A Tiszamalomban

bármikor azonnal lehet szép és jó lisztet cserélni, árpát és tengerit darálni.

Eladó egy azonnali beköltözhető ház fűszerüzettel, italmérőssel, 3 szobás lakással és sok mellékhelyiséggel Békéscsabán, Hajnal-u. 36. sz. alatt. Érdeklődni ugyanott.

Bakos János lakatos mester az összes vezérmű szakképzettséggel nyárra cséplést keres. Endrőd, Nagy ucca 482 sz.

Tanuló fiúk felvétetnek Hainfarth József cipézmesternél Gyoma, Deák F.-ut 419.

Eladó ház 474 négyszögöl telekkel Árvaház-u. 767 hsz. Dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok.

A **varsányhát**on 36 hold föld tanyával, vetéssel vagy anélkül, továbbá az Endrői ucca sarkán a Weidmann-féle ház szabadkézből örökáron eladó. Értekezni az eladó háznál.

Papp Vazul ócskavas, használt butor és fém kereskedő, vesz és elad mindenféle ócska vasat, rezet, ólmot, butordarabokat bármilyen törött gépeket, rongyot, csontot és mindenféle használt íveget. Lakik: Gyomán Dohány-u. 837.

Lévai Lajos Kistemplom-ut 1317. sz. háza sürgősen eladó.

Ha villanyszerelésre, villanyvilágításra van szüksége

csak az újonnan nyílt szerelési üzletbe jelentse be.

Ugyanott a legjobb **Singer** iparos és családi varrógépek és **kerékpárok** kaphatók, s azok javítását elvállalom.

Teljes tisztelettel:

Sálus István
villanyszerelő és műszerész

Legjobb minőségű **salgótarjáni** darabos

szén száraz hasáb **tűzifa**

vagontételben is a legolcsóbb napiáron kapható. — Cséplésre szénrendeléseket már most felvesz, fizetés cséplés után is történhet

Nádudvary Jánosnál
Gyoma, Kossuth Lajos-ucca (a posta mellett).

Dr. Remmler
DENTOPUR
fogközlődő fogpasztája
1 tubus ára 8000 kor.
Mindentűt kapható.
Pharmacia r. t., Budapest.

Egy jó kévekből Mossei Harris-féle aratógép 50 mázsa búzáért eladó. Bővebbet 2353 tanyaszám alatt.

Mészáros Mihály rőfös- és divatáruháza Gyoma, Endrői-ut E hét olcsóságai:

80 sz. mosóselymek	85000
110 sz. gabardin szövetek	47500
110 sz. kockás szövetek	42000
110 sz. pepita szövetek	42000
110 sz. kockás, csikos schevioth	58000
110 sz. selymes szövetek	62000
110 sz. gyapju pepita szövetek	65000
110 sz. világos csikos gyapju-szövetek blouzokra és ajjakra	110000
110 sz. gyapju voalok	110000
110 sz. kamgarnok	115000
140 sz. strapa lüszter	78000
140 sz. gyapju schevioth	130000
140 sz. gyapju gabardinok minden divatszinben	165000
80 sz. fédelainok	23000
80 sz. voalok divatmintákban	25000

110 sz. gyapju, grenadin ujdonságok. Maradékok meglepő olcsó árakban. A fel nem sorolt áruim is a lehető legolcsóbban lesznek a tisztelt vevőim részére bocsátva.

A TISZAMALOM
fürdője nyitva van
minden pénteken a nők részére. Minden szombaton és vasárnap délelőtt a férfiak részére.
Mindhárom fürdőnapon **kádfürdő** is kapható.

Forgalmi adókönyvek

mindenféle nagyságban legolcsóbban Nádudvary M. könyvkereskedőnél.

Kőristalp és küllő

Wagner Márton Fiainál.
Gyomán. Telefon 22.

Ha szerencséje van Önnek, úgy egy milliárdot

nyer a most megjelent M. Kir. Osztálysorsójáték 12 sorsjátékán. Van azonban 400, 200, 100 és 50 milliós nyereséme is. — A sorsjegyek ára: egész 40.000, fél 20.000, negyed 10.000, nyolcad 5000 koronára. Beszerzhető Gyomán Nádudvary kereskedőnél.

Ha festetni akar

ne mulassa el megtekinteni mintakönyvet, amelyik miniszteri engedéllyel külföldi mintákkal lett kiegészítve és a legmagasabb igényeket is kielégíti.

Kérjen árajánlatot!

Saját érdeke, hogy szép és olcsó festést kapjon.

Kovács Máttyás szobafestő

Gyoma Árva ucca 795.

Ugyanott egy fiu tanulónak felvétetik.

ÜZLETÁTVÉTEL

Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy **Vidosits Jenő** úr üzletét átvettem és azt mindennemű áruval dúsan felszerelve megnyitottam. — Legerősebb **szappanfőző szóda**, fehér petróleum, gvufa, só, friss élesztő, csemege és mindennemű **fűszerárúk**, harisnyák, pamutok, **cérna és gombfélék**, parfümök, külön vizek, **pipere szappanok**, **arckrémek**, **zománctestékek**, **porfésztékek**, **terpentin** és **firneis**, **lámpaárúk**, **cipéskellékek** és **terpenteses cipőkrémek** a legolcsóbb napi árban vásárolhatóak. **Divatlapok**, **fővárosi és helybeli lapok**.

Szíves párfogást kér

Stanyik Lajos vas, fűszer és festékárú kereskedő **Endrőd**

Ugyanott egy teljesen új fűszerüzlet-berendezés eladó.

Eladó az endrői kúria alatt a **cifrakertben** 900 négyzetlő szőlővel beültetett kerföld, ára 200 q buza, 25 kat. hold prima fekete szántóföld körülárkólva, tanyával és hozzávaló melléképületekkel. Sertésjárást és tehénlegelőt megvételre keresünk. Bővebbet dr. Gazdi Gyula OFB ingatlanforgalmi irodájának Gyomai megbízottainál: **Böttlik és Nádudvary-nál Gyomán, Endrői-ut 873 szám** alatt.

Kindasórt és szerkesztésért felelős:

NÁDUDVARY MIHÁLY.

Főmunkatárs: **TIMAR LAJOS.**